

Infocentrum KAMZÍK a jeho okolie

jar 2023

Infocentrum Kamzík sa nachádza v krásnom prostredí Bratislavského lesoparku, v blízkosti križovatky ciest na Kamzík a k hornej stanici lanovky, v návštevníkmi obľúbenej lokalite na Kamzíku.

Vzniklo vďaka projektu „Vývoj ekosystémových nástrojov a služieb pre ochranu a obnovu biodiverzity v Bratislave a Viedni“ v rámci Programu INTERREG V-A SK-AT.

Infocentrum patrí Mestským lesom v Bratislave. Poskytuje zázemie na vzdelávanie rôznych cieľových skupín v oblasti ochrany prírody a aktívne k nej prispieva. Dôležitou súčasťou jeho oddychovo-vzdelávacieho areálu je aj obnovené arborétum.

INFORMÁCIE

Programy aj expedície nadväzujú na iŠVP.

Exkurzie si vyžadujú vhodné oblečenie a dobrú terénnu obuv.

Konajú sa za každého počasia (okrem extrémnych podmienok).

VELKOSŤ SKUPINY: max. 25 detí resp. 1 trieda.

PRÍTOMNOSŤ PEDAGÓGA: nevyhnutná.

ZMENY V OBJEDNÁVKE: minimálne 24 hodín vopred telefonicky.

TERMÍNY: **utorok** alebo **streda** dopoludnia.

MIESTO STRETNUTIA: pred Infocentrom Kamzík resp. podľa dohody

DOSTUPNOSŤ: po zelenej turistickej značke
cca 25 minút peši od MHD Koliba

OBJEDNÁVANIE PROGRAMOV

Objednávkový formulár
nájdete na

daphne.sk/sk/objednavka/
možné UTORKY a STREDY

CENNÍK

120 min. exkurzia pre ZŠ: 140 €

180 min. exkurzia pre ZŠ: 165 €

Platba je možná v hotovosti
alebo na faktúru.



KONTAKTY:

DAPHNE – Inštitút aplikovanej ekológie

Podunajská 24, 821 06 Bratislava

ekovychova@daphne.sk

kancelária: 02/455 24 019 • mobil: 0948 181 533

Facebook: [daphne.institut](https://www.facebook.com/daphne.institut) • Instagram: [daphne_institut](https://www.instagram.com/daphne_institut)

Ponuka pre ZÁKLADNÉ ŠKOLY

Téma **Hmyz**

HMYZIA RODINA 1. stupeň

Spoznáme, čo robí hmyz hmyzom, zoznámime sa s bežnými druhmi hmyzu a naučíme sa ich životné cykly. Spoločne zistíme, či tu žijú opelovače viazané na konkrétne druhy rastlín a lepšie tak pochopíme ich význam.

LÚKY PRE OPEĽOVAČE 2. stupeň

Popri spoznávaní rôznych druhov opelovačov je dôležitá aj správna starostlivosť o lúky. Vhodne „manažovaná“, zdravá a druhovo pestrá lúka je dôležitým zdrojom potravy pre mnohé z nich.



Téma **Jedlé rastliny**

OCHUTNÁVKY Z LESA 1. stupeň

Chcete sa dozvedieť, čo môžete jesť v malokarpatskej prírode v ôkol nás? Spoznáme príbehy niektorých jedlých rastlín, prezradíme si pár receptov a ochutnáme ich „plody“. Zameriame sa najmä na stromy a kríky s jedlými listami a kvetmi.

PESTRÁ LESNÁ KUCHYŇA 2. stupeň

Ochutnali ste okrem plodov aj iné časti jedlých rastlín, ako listy, kvety či púčiky? Objavíme stratégie rastlín na príklade príhlavy dvojdomej, spomenieme význam jedlých rastlín pre človeka, ale aj možné riziká, s ktorými sa spájajú.

Téma **Pramene a studničky**

ČO UKRÝVAJÚ PRAMENE A STUDNIČKY? 1. stupeň

Aký je význam vody v lese? Nachádzajú sa v prostredí Bratislavského lesoparku aj pitné pramene a studničky? Prostredníctvom rôznych aktivít a návštevou prameňa/lesnej studničky pochopíme, že každý z nás dokáže prispieť k ich ochrane.

LESNÉ PRAMENE A STUDNIČKY 2. stupeň

Počas exkurzie spoznáme lesné pramene/studničky – ich minulosť, súčasnosť a možnú budúcnosť. Hoci ich využitie sa v dejinách menilo, význam pre lesný ekosystém a prírodu vôbec ostáva nezastupiteľný.

SÚČASŤ PROGRAMU:

Hravý farebný pracovný list slúži na zapamätanie si novej témy, pričom jednu stranu je možné spracovať doma/v škole.

TRVANIE: 120 alebo 180 min. (exkurzie)

CENA: 140 € (120 min.), 165 € (180 min.)

Téma **Les**

PREMENY LESA 1. stupeň

Vývoj lesa je fascinujúci proces spojený s mnohými zmenami. Každé štádium, vrátane semenáčika či dospelého stromu, poskytuje životný priestor inému spoločenstvu rastlín a živočíchov.

AKO VZNIKÁ LES? 2. stupeň

Prebádame procesy vzniku lesa a nájdeme spolu spôsoby, ako prispieť k jeho aktívnej ochrane. Pomôže nám vnímanie vzniku lesa v širších súvislostiach, s dôrazom na vlastné pozorovania.

AKO TO BOLO ĎALEJ? 1. stupeň

Úkryt, ochrana pred nepriateľmi a potrava. Mnoho malých živočíchov spolu s hubami postupom času rozloží drevo na úrodnú pôdu. Počas exkurzie sa upriamime na časť životného cyklu buka (rozklad) a vlastným objavovaním spoznáme význam tohto živého „mŕtveho dreva“ pre les a jeho obyvateľov.

ŽIVÉ „MŔTVE“ DREVO 2. stupeň

Čo si predstavujete pod pojmom mŕtve drevo? Aká je jeho úloha v ekosystéme? Prečo a pre koho je dôležité? Pomocou pozorovaní a pokusov nájdeme odpovede na niektoré otázky a pochopíme jeho úlohu v širších súvislostiach.

POD OPADANÝM LÍSTÍM 4.–6. ročník

Program je zameraný na osvojenie si základných krokov metodiky bádateľsky orientovaného vzdelávania (BOV) priamo v teréne prostredníctvom pozorovania lesnej hrabanky a života v nej.

